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COMUNICATO INVITO
PANIFICATORI: FIESA CONFESERCENTI, FLAI CGIL, FAI CISL E UILA UIL 

PRESENTANO IL NUOVO CONTRATTO NAZIONALE
Domani 5 luglio dalle 9.30 alle 12.00 a S. Vito Chietino

Il prossimo 5 luglio, in Abruzzo, sulla costa dei Trabocchi, Fiesa Confesercenti, Flai Cgil, Fai Cisl e Uila Uil illustreranno, con una iniziativa nazionale, il nuovo CCNL della panificazione, rinnovato lo scorso 31 maggio a Roma, per le circa 25mila imprese e i 100mila addetti del comparto. La presentazione si terrà a:
S. VITO CHIETINO (CHIETI)
TRABOCCO PUNTA FORNACE
VIA CRISTOFORO COLOMBO-MARINA DI S. VITO
 ORE 9.30 - 12.00
Presenterà l'iniziativa Daniele Erasmi, Presidente Nazionale Fiesa Confesercenti. L'introduzione sarà affidata a Vinceslao Ruccolo e Benvenuto Pagnoni Vicepresidenti Nazionali Fiesa Assopanificatori.

Interverranno Gaetano Pergamo, Coordinatore Nazionale Fiesa, Angelo Pellegrino, Direttore Fonsap, Elvira Massimiano, Responsabile Politiche Del Lavoro Confesercenti, Anselmo Briganti, Flai Cgil, Roberto Verna, Fai Cisl e Raffaella Sette, Uila Uil. Le conclusioni saranno affidate a Davide Trombini, Presidente Nazionale Fiesa Assopanificatori.

L’evento sarà anche l’occasione per diffondere i numeri aggiornati del comparto della panificazione, dai consumi delle famiglie in pane e prodotti da forno alla consistenza delle imprese, con un approfondimento sull’impatto della pandemia e della corsa dei prezzi energetici sulle attività e sul costo del pane. 
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